
INVENTIVNA
DEJAVNOST
V GRADISU

Zahodni teoretiki ugotavljajo, da se 75% produktivnosti
kaže s tehničnimi izumi in inovacijami, sovjetski teoretiki pa ta
odstotek dvigujejo celo na 90 %. Svetovna razdelitev novih do-
brin, ki nastajajo z izumi, pa je taka, da 15 najrazvitejših držav
razpolaga s 95 % vseh izumov!

Da postaja znanstvcno-lehnični napredek vse pomembnejši
dejavnik ekonomskega napredka, smo se pri nas začeli malo
bolje zavedati šele zadnje desetletje.

Naši novejši družbenopoli-
tični dokumenti, predvsem
resolucija X. kongresa ZKJ in
VII. kongresa zveze sindika-
tov so dali inovacijski dejav-
nosti še večji pomen. Tako so
po svoji poti razvoja in tehno-
logije krenila nekatera po-
djetja, kot so Iskra, Lek,
Elan, Krka in med njimi tudi
Gradis, čeprav Ie z delom svo-
jih velikih zmogljivosti.

V Gradisu se zavestno uk-
varjajo z inventivno dejav-
nostjo od 1. 1971, ko je sku-
pina zanesenjakov izdelala
prvi pravilnik o inventivni de-
javnosti. Leta 1973 pa je
odbor za razvoj in organiza-
cijo sklenil, da se del združe-
nih sredstev za razvoj aktivira
za inventivno dejavnost, v ra-
zvojno-organizacijski službi
pa zadolži raziskovalca, da bo
skrbel tudi za formalno admi-
nistrativno plat dela.

Takšne odločitve so poka-
zale prve dobre rezultate v
letih 1976 in 1977, ko je
prišlo do bolj množične in-
ventivne dejavnosti: leta
1977 je bilo sprejetih 17
predlogov tehničnih izbolj-
šav, koristnih predlogov in
patentov, pri kaferih je sode-
lovalo 44 delavcev. Naju-
spešnejše leto do sedaj je bilo
leto 1979, ko je bilo sprejetih
34 inovacij, pri katerih je so-
delovalo 71 delavcev.

Zadnji dokument, ki v po-
polnosti opredeljuje inven-
tivno dejavnost v Gradisu, je
samoupravni sporazum o in-
ventivni dejavnosti z veljav-
nostjo od avgusta I. 1978, te-
melji pa na družbenem dogo-
voru o inovacijah iz 1. 1977.

Lansko leto je bilo neko-
liko manj plodovito, saj je
bilo sprejetih in realiziranih
23 inovacij, pri katerih je so-
delovalo 67 delavcev. Prihra-
nek z omenjenimi inov i-
jami je lani znašal 7,5 mi J-
nov dinarjev. Zvezni zavou za
patente v Beogradu je Gra-
disu lani potrdil en patent,
tako da imajo sedaj potrjenih
14 patentov.

Za vrhunec večletne inven-
tivne dejavnosti pa lahko šte-
jemo prodajo Gradisove teh-
nologije lepljenja montažnih
nosilcevzagrebški Hidroelek-
tri, ki je že vrsto let največje
gradbeno podjetje v državi.
Za projekt Mikroračunalni-
ško krmljenje betonarne je
Gradis pritegnil k sodelova-
nju inštitut Jožefa Štefana in
JMP ter prejel visoko druž-
beno priznanje »Inovacijska
veriga«, ki ga podeljujeta ra-
ziskovalna skupnost Slove-
nije • in Ljubljanska banka.
Tako je Gradis razvil prvo ra-
čunalniško vodeno betonarno
v Jugoslaviji, ki dosega kar
največjo ekonomičnost proi-
zvodnje in pri mešanju be-
tona upošteva razlike v kako-
vosti surovin. Gradis se je s
svojim patentom »Zažigalna
peč« vključil v boj za čistejše
okolje.

Ker se je v teh desetih letih
v inovarijsko dejavnost vkJju-
čilo okoli 200 delavcev, so se
v Gradisu odločili vsem tem
podeliti posebna priznanja v
obliki diplom (finančne na-
grade so dobili že prej), ki jih
bodo odslej redno podeljevali
vsako leto.
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